
aby uczyć dzieci, 
że warto w życiu być dobrym
człowiekiem i dzielić się 

z potrzebującymi

44%
aby dawać dzieciom
dobry przykład jak
postępować w
przyszłości

41% 14%

DLACZEGO TWOIM ZDANIEM 
DOBROCZYNNOŚĆ NA RZECZ DZIECI JEST WAŻNA?

*PYTANIE WIELOKROTNEGO WYBORU

Motywacje Polaków do dobroczynności

 W JAKI SPOSÓB GRUDNIOWE ŚWIĘTA 
MOTYWUJĄ CIĘ DO DOBROCZYNNOŚCI?

*PYTANIE WIELOKROTNEGO WYBORU

BADANIE PRZEPROWADZONE TECHNIKĄ CAWI PRZEZ IMAS INTERNATIONAL (IMAS.PL) W DNIACH 17-22 LISTOPADA 2021 ROKU NA REPREZENTATYWNEJ PRÓBIE N=1015
POLAKÓW W WIEKU OD 18 DO 74 LAT. DOBÓR KWOTOWO – LOSOWY, ROZKŁAD PŁCI, WIEKU, WYKSZTAŁCENIA, WIELKOŚCI MIEJSCOWOŚCI I REGIONU (NUTS 2) ZGODNY Z
ROZKŁADEM POPULACJI MIESZKAŃCÓW POLSKI W WIEKU OD 18 DO 74 LAT WG GUS.

kupuję produkty, 
z których dochód jest

przeznaczany częściowo
na cele charytatywne

PŁEĆ WIEK

49% 51%

18-24
8%

25-34
20%

35-44
22%

45-54
17%

55-74
33%

przekazuję darowizny 
na potrzebujące dzieci,
osoby chore, zwierzęta

40% 32%

wcale 
mnie 

nie motywują

32%

uczę dzieci 
idei pomagania 
potrzebującym

17%

uczestniczę 
w charytatywnej akcji 

prowadzonej przez mojego
pracodawcę

6%
poświęcam swój

 wolny czas 
na działalność 
charytatywną

5%
zakładam 
zbiórkę

 w mediach 
społecznościowych

2%
inaczej
1%

 DLACZEGO DECYDUJESZ SIĘ WSPIERAĆ INNYCH?
*PYTANIE WIELOKROTNEGO WYBORU

tak mnie 
wychowano

39%
daje mi to 
satysfakcję

34%
chcę, aby na świecie 
było mniej cierpienia

32%
chcę zmieniać
świat na lepsze

22%

nie wspieram 
innych

18%
ze względu na przekonania

 religijne

12%
chciałbym aby inni mieli takie
możliwości na edukację jak ja

11%
z innego 
powodu

1%

aby dać dzieciom 
szansę na lepszą 

przyszłość

52%
aby dzieci

z niezamożnych rodzin
mogły rozwijać swoje

zainteresowania i talenty

33%
nie wiem, 
trudno 

powiedzieć

z innego 
powodu

1%

WYNIKI SONDY

 KIEDY NAJCZĘŚCIEJ POMAGASZ?
*PYTANIE WIELOKROTNEGO WYBORU 

ODPOWIEDZI TYLKO TYCH OSÓB, KTÓRE DECYDUJĄ SIĘ WSPIERAĆ INNYCH (N=828)

spontanicznie 
pod wpływem jakiejś
kampanii społecznej
czy apelu o wsparcie

43%
robię to 

przez cały rok  

28%

kiedy ktoś znajomy 
powie mi 
o jakimś 

ważnym celu

24%

w okresie
Świąt

19%

15%
okazjonalnie 

np. przy okazji ważnych
uroczystości rodzinnych 

czy urodzin

10%
nie wiem, 

trudno powiedzieć, 
kiedy indziej


